

市城管局:修剪绿地8万多平方米,更换道路破损井盖18个——

营造靓丽市容 喜迎八方来客

“五一”期间,市城管局积极部署,严格贯彻落实值班制度和巡查制度,在认真做好常态化工作基础上,重点围绕市容美化、污染管控、安全保障等方面开展系列专项行动,旨在营造整洁优美、安全文明的城市环境,助力石狮以更加靓丽的市容,迎接“五一”假期八方来客。

环境整治“美市容”

根据市城管局“清脏治乱大扫除、干净整洁迎五一”环境整治行动部署,龙马环卫组织1380位环卫工人,对背街小巷、夜市油污、垃圾桶、主干道绿化带、果皮箱、公交亭等进行集中性的全面清理,共清理卫生死角590处、乱堆乱放532处,清洗果皮箱、垃圾桶7314件次,清理河道枯枝、淤泥约19余吨,清理各类小广告3125处;在市区各公园开展园区硬化、绿化、公厕、湖面保洁;对公厕实行无异味处理,主干道上做好绿地的清杂、除杂工作,共修剪绿地8万多平方米。

隐患排查“保安全”

为做好城管领域安全保障工作,市城管局组织多个工作组,开展巡查,及时防范和排除安全隐患;针对燃气企业和餐饮场所开展节日安全检查,要求燃气企业做好入户安检以及安全使用燃气宣传教育,餐饮场所合理、规范使用燃气;针对道路设施安全加强巡查,做到“及时发现、及时处置”,其间共维修灯具25盏,维修路灯控制箱跳闸故障3处,修复路面隐患1处,同时在自查中发现的市政主次干道上的18个破损井盖完成更换。

节日执法“无疏漏”

为有效应对节假日期间违法建设多发的情况,市城管局提前安排、精细部署,加强“五一”期间巡查执法力量,有效遏制违建、抢建苗头。节日期间,市城管局综合执法大队共巡查发现新增违法建设4宗,违建面积约600平方米,均现场制止停工。同时,为强化“五一”期间大气污染防治工作,市城管局指导并督促各镇(街道)加大焚烧垃圾和露天烧烤整治力度,严格贯彻巡查制度,对违规单位及个人进行教育纠正,共查处焚烧垃圾1起,露天烧烤1起。(记者 王国良 通讯员 邱清清)



新时代文明实践

石光学子 “五一”慰问一线劳动者



本报讯 用劳动擦亮青春底色,让劳动在校园内外成为新时代最美的风尚。“五一”国际劳动节期间,石光中学积极开展“致敬劳动者·体悟奋斗情”主题教育活动,组织初一年级少先队员走上街头、走进医院、深入工地,慰问环卫工人、个体从业者、建筑工人、快递员、医生等坚守一线的劳动者,围绕爱心慰问、志愿服务、职业体验等方面,体悟不同岗位和职业的光荣与艰辛,收获并分享活动成果。(记者 周进文 通讯员 钟德艺)

假期返程提醒

假期即将结束 石狮交警发布返程提醒

本报讯 “五一”假期即将进入尾声,不少市民已踏上归途,日前,石狮交警发布返程提醒,提醒广大市民提前做好返程安排。

在自驾返程前,司机要提前对车辆进行检查,如倒车镜、轮胎、胎压和油量,发现异常,一定要检修,不要驾驶“带病车”上路行驶。这是保证安全行车的好习惯。驾驶员长途驾驶前,务必保证充足睡眠,切勿疲劳驾驶,更不能超速、超员、超载。

在高速路上,非特殊情况千万不要占用应急车道,如遇突发事件,方可将车停在笔直道路且视野比较清晰的应急车道,打开应急灯,人跨越到护栏外,保证安全的情况下在距离车位100米至150米处放置三角警示牌,摆放好后,人不要站在车道上,迅速回到护栏外。规范使用安全带,发生交通事故时至少减轻40%的伤害。小长假返程,请在系好安全带的同时提醒同乘人员也系好安全带;为儿童选用合适的儿童安全座椅,不要抱着儿童乘车或让儿童乘坐、站立在副驾驶位置。行车途中,同车道行驶的机动车,后车应当与前车保持足以采取紧急制动措施的安全距离。

此外,在返程前要记好乘车时间,最好提前到达避免错过车次,在乘车过程中一定要注意自身安全和财产安全,乘车时财不外露,当有陌生人主动和你攀谈时要提高警惕。虽然疫情已经消退,但是在乘车过程中还是要做好个人防护、听从当地政策,如遇突发情况第一时间向附近警察求助或拨打报警电话。(记者 郑秋玉 通讯员 张宏宜)

庆祝“五一”劳动节

节日守岗位 生产不停歇



本报讯 “五一”假期里,我市一些重点建设项目坚持施工,工程人员坚守岗位,抓好标准厂房施工建设和各种产品装备的生产制造,用实际行动诠释新时代劳动精神。

记者昨日在我省重点项目建新轮胎石狮公司看到,虽然是“五一”假期,但是该公司依然呈现出与平常一样的繁忙景象。

其一期配套工程炼胶车间厂房外装修建设在抓紧推进,工程人员按照操作规程进行施工,确保工程质量。据介绍,眼下该车间内部装修已收尾,“五一”假期后有望开始安装生产设备。该公司一期工程的我市最大单体厂房车间内,各个流程的轮胎生产井然有序,一条条重型工矿用胎经过压出、成型、“蒸制”等工序,依次走下流水线,并通过质量检测,销往国内外各地。据了解,这个“五一”假期,建新轮胎石狮公司生产不停歇,各个岗位都安排了人员值班、值守,重型工矿用胎日生产数量与平常持平。

图为建新轮胎石狮公司人员正在将质检合格的重型工矿用胎产品运往仓储区。(记者 尼松义 文/图)

感谢“一路守护” 学生和家長 献花慰问石狮交警



本报讯 “五一”假期,有人依然坚守岗位,默默无闻地奉献着。4月29日下午,石狮交警市区中队女子岗在德辉广场前人行横道执行交通疏导时,迎来一群特殊的客人,他们是来自石光中学的学生和家長。为感谢石狮交警的“一路守护”、表达慰问,“五一”国际劳动节前夕,石光中学的学生和家長向常年辛勤工作在一线的交警们献上鲜花。

现场的执勤交警利用工作间隙教会了学生们一些应知应会的交通安全知识和交通指挥手势。执勤队员表示,将在以后的工作中继续站好岗、执好勤,努力守护辖区群众的出行平安。(记者 郑秋玉 通讯员 张宏宜)

这三处路段显交通拥堵 请错峰出行避免耽误行程



本报讯 “五一”小长假,石狮迎来旅游高峰。石永路、福辉路、新华路等多处交通路段出现出行拥堵的情况。

1日下午,记者在石永路看到,绵延数公里的车把石永路通往永宁方向的车道堵得动弹不得。傍晚5时起,市区福辉路、新华路也是车水马龙的景象。据石狮交警大队值班交警林警官介绍,4月29日至5月2日期间,通往石狮各景点的交通要道,在下午出行高峰时段均会出现短时间的交通拥堵情况。特别是德辉广场附近路段,由于商场的停车场饱和,导致进入车场的车辆必须排队等候,这是造成八七路福辉路段交通拥堵的主要原因。伴随着绚丽的灯光陆续亮起,市民和游客也争相前往新华路、金相路的夜市享受夜生活。一拥而入的车流致使交通出现短暂滞留。连续几天,间歇性车流拥堵的情况都持续到晚上10时。

林警官表示,“五一”期间,交警大队已经加大了路面的警力部署,尽全力疏导路面交通,也请市民和游客错峰出行,避免耽误行程。(记者 洪亚男 李荣鑫)

小区乒乓球友谊赛好热闹

本报讯 由秀镇镇坑村“党建+”邻里中心、中共厦门外国语学校石狮分校附属小学支部委员会、中共石狮市世茂小学支部委员会举办的乒乓球友谊赛双打比赛,经过两天的激烈角逐,比拼出了结果,施江水/姚美美获得冠军,林青松/林守仁获得亚军,施荣耀/杨长铭获得季军,刘自力/洪华岳获得殿军。据了解,共有20对小区业主参加了本次比赛。(记者 张军璞 文/图)



文明旅游·曝光台

垃圾不落地 风景更美丽



“五一”假期,是很多市民和游客出门旅游的好时机,石狮很多景区也迎来旅游高峰。然而,记者发现,在景区景点的隐蔽处,乱扔垃圾的不文明现象依旧时有发生,有的游客直接将垃圾随手扔在草坪上,有的游客将垃圾丢进景观池。这些游客随手产生的小垃圾,在美丽宜人的景区中显得格外刺眼。

外出旅游,为的就是放松心情,享受美好风景。然而,旅途中美好的心情,也很容易因散落一地的垃圾而大打折扣。你随手丢弃的一张纸屑、一个饮料瓶,不仅会破坏景区的环境卫生,也影响了其他游客的旅游体验。

垃圾不落地,风景更美丽。践行文明旅游是每个游客应尽的义务。大家在尽情享受美景的时候,一定要把文明旅游牢记心间,从自身做起,从点滴做起,爱护景区的一草一木,把维护景区的卫生变成一种自觉行为。倡导文明旅游,爱护环境,我们的城市才会更加文明。(记者 林本鸣)

车主请注意! 勿在绿化带上乱停车

本报讯 “五一”假期期间,记者深入石狮花海谷、体育公园等地走访发现,不少车主图方便,直接将私家车停放在绿化带上,大煞风景。

5月1日下午2时许,在石狮花海谷附近的马路上,记者发现不少私家车车主将车子或竖着停放在绿化带上,或横着半个车身压在绿化带上。石狮花海谷一带毗邻宝盖山和体育公园,是不少市民“五一”携家人出游的不错之选。而随着前往花海谷、宝盖山、体育公园等一带游玩的游客不断增多,将车子乱停放在绿化带上的问题变得尤为严重。

记者在走访时发现,沿着花海谷方向的主干道上,也有不少身着制服的工作人员在现场引导车主文明停车,并对绿化带违停现象进行劝离,以减少绿化带的受损程度。美丽的风景,不仅需要相关部门共同努力、科学管理,更需要市民及游客们积极参与、悉心呵护。记者在此呼吁各位车主,请勿在绿化带上乱停车。让我们一起争做文明市民和游客,一起向绿地停车乱象说“不”!(记者 刘晓娟)



田间体验劳作 享受采摘乐趣



本报讯 4月30日下午,宝盖镇苏厝村一田间充满欢声笑语。原来,该村“党建+”邻里中心、关工委、妇联联合,在田间举办“参与劳动实践感受劳动之美”“五一”劳动节主题活动,让亲子们以劳作的方式过节。

活动中,在村新时代文明实践站志愿者的带领下,亲子们走进田间,参与拔草、浇水等劳作。虽然每个人都汗流浃背,但这一特殊的过节方式却让大家开心不已。据悉,苏厝村举办这一实践活动的目的,旨在丰富村民的节日生活,增进亲子间的互动,让青少年一代充分认识“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”。“这样过‘五一’劳动节,很有意思!”一位参加活动的家长开心地评价道,这一实践活动让孩子们零距离体验了田间劳作,还让大家享受了采摘蔬菜的乐趣。(记者 林智杰 通讯员 林海涛)